

## 制造 13 名中国籍船员在湄公河泰国水域被枪杀惨案

# “金三角”武装贩毒集团首犯移交中方

新华社万象 5 月 10 日电 (记者 邹伟 斯宏亮) 北京时间 5 月 10 日上午 11 时许, 日前被中老警方联手抓获的湄公河流域“金三角”地区特大武装贩毒集团首犯糯康在此期间被正式依法移交给中国警方, 乘中方派出的包机押解到中国。

中国公安部禁毒局局长、专案组组长刘跃进表示, 中老缅泰四国联合执法、通力合作, 共同打击跨国犯罪, 成功抓获糯康及其贩毒集团骨干成员, 给长期盘踞“金三角”地区的这一特大武装贩毒集团以摧毁性打击, 有效维护了湄公河流域

安全与稳定。

刘跃进介绍, 2011 年 10 月 5 日, 两艘中国商贸船只在湄公河“金三角”地区水域遭到劫持, 13 名中国籍船员在湄公河泰国水域被枪杀。经中老缅泰四国警方联合工作, 现有证据证明, 长期盘踞湄公河流域“金三角”地区的武装贩毒集团首犯糯康及其骨干成员与泰国个别不法军人勾结策划、分工实施了“10·5”案件(湄公河惨案)。

“10·5”案件发生后, 党中央、国务院高度重视, 要求尽快查明案情, 缉拿凶手, 给遇难者家属一个负责任

的交代, 切实保护我国人民生命财产安全。去年 10 月 31 日, 中老缅泰四国在北京联合召开中老缅泰湄公河流域联合执法合作会议, 建立湄公河流域安全执法合作机制, 并在此机制框架下建立情报交流、联合巡逻执法、联合整治治安突出问题、联合打击跨国犯罪, 共同应对突发事件等合作机制, 以切实维护湄公河流域的安全。

会后, 中国公安部立即组织成立了联合专案组, 迅即开展案件侦办工作, 并向老缅泰三国派出警务工作组, 与所在国执法部门联合作战。此

后, 四国执法部门开展了大量侦查工作, 组织了多次围捕行动, 先后抓获了伞康、依莱等一批糯康武装贩毒集团及“10·5”案件主犯, 收集掌握了该集团的大量犯罪证据。经过 6 个多月的艰苦努力, 2012 年 4 月 25 日, 在中老警方合作下, 该集团首犯糯康被成功抓获。糯康贩毒集团已受到摧毁性打击。

糯康武装贩毒集团原系泰国边境民族地方武装坤沙部下, 1996 年坤沙投降后, 糯康收编坤沙武装残余人员, 逐步形成成员多达 100 余人, 配备 AK 冲锋枪、M16 步枪、

火箭筒、机枪等武器, 盘踞于湄公河两岸, 长期从事制贩毒品、绑架杀人、抢劫商旅、敲诈勒索、收取保护费等犯罪活动的武装暴力犯罪势力, 成为威胁湄公河流域各国经贸往来和民众正常生产生活安全的最大祸患, 对本地区人民犯下了累累罪行。

又讯 昨日下午, 押解湄公河中国船员遇害案主犯、“金三角”大毒枭糯康专机抵达北京后, 中国警方在机场对其宣布了逮捕令, 随后, 糯康在逮捕证上签字画押。

## 俄一架飞机在印尼坠毁

### 机上人员生还希望渺茫

新华社雅加达 5 月 10 日电 (记者 王慧慧 报道员 郑世波) 印度尼西亚国家搜救中心发言人帕拉考索 10 日说, 他们已经在西爪哇省山区找到 9 日失踪的俄罗斯苏霍伊超级 100 型支线客机的残骸, 机上人员生还希望渺茫。

帕拉考索说, 救援人员已从空中发现了在茂物县萨拉克山上的飞机残骸, 但他们尚未到达坠机地点。事故发生时, 飞机以高速坠落山顶, 机体受损严重, 断裂成若干部分, 机上人员生还希望渺茫。

印尼国家搜救中心负责人苏达亚诺说, 救援人员正赶往坠机地点, 但因为天气和地理因素限制, 救援难度加大, 至少需要 6 小时陆路交通才能到达。

印尼总统苏西洛当天在新闻发布会上表示, 印尼政府全力支持搜救工作, 营救可能的生还者是首要工作。

在雅加达东区哈利姆军用机场, 机上乘客的家属正在焦急地等待救援消息, 有些因为过度悲伤而晕倒。

据印尼媒体报道, 政府已组织了 700 多人的搜救队伍和数架直升机参与搜救。印尼《罗盘报》公布



5 月 10 日, 在印度尼西亚首都雅加达, 失事客机乘客的家人得知找到客机残骸的消息后难掩悲伤

的一份 50 人的受邀乘客名单显示, 其中 30 多人为印尼航空公司和媒体人士, 还有若干俄罗斯公民, 但无

法确定是否所有受邀乘客都最终登机。

又讯 10 日上午, 印尼国家搜

救部门负责人称, 救援人员进入事发现场, 并已经发现遇难者遗体, 但是还不能确定死亡人数。

## 合肥“少女毁容案”一审宣判

### 被告人获刑 12 年 1 个月

本报综合消息 合肥少女周岩拒绝爱被毁容一案昨日下午 3 时在合肥市包河区第一法庭公开宣判, 法院以故意伤害罪判处被告人陶汝坤 12 年 1 个月有期徒刑。

记者发现, 周岩昨日下午未出席宣判。周岩的代理律师李智贤透露, 对于此案附带民事部分的精神损害赔偿内容, 已于 5 月 4 日被迫撤诉, 因为根据我国刑法和司法解释规定, 刑事附带民事诉讼不予受理精神损害赔偿, 李智贤与当事人协商后, 将另行提起民事诉讼, 所以当天下午主要为刑事部分宣判。

在此之前, 该案已于 4 月 23 日在包河区法院开庭审理, 庭审历时 9 个小时, 周陶两家争辩激烈, 但最后各方面都未能达成一致。检方以故意伤害罪起诉陶汝坤, 建议量刑 10 到 12 年。据李智贤介绍, 庭审结束后法院庭后主持民事赔偿调解, 周家提出一次性赔偿 200 万元, 包括医疗费、残疾赔偿金、后续治疗费等全部费用。但经法院调解, 陶家答应最多赔偿 120 万元, 最终双方未能达成一致, 调解终结。(钱伟)

## 普京将不参加美国主办的八国峰会

新华社华盛顿 5 月 9 日电 (记者 冉维 易爱军) 美国白宫 9 日发表声明说, 俄罗斯新总统普京已决定不参加将由美国主办的八国峰会。

声明说, 美国总统奥巴马和普京当天早些时候进行了电话交谈。普京在电话中告诉奥巴马, 由于他

有完成组阁的任务, 因此无法参加定于本月 18 日和 19 日在美国马里兰州戴维营举行的八国峰会。

声明说, 俄罗斯总理梅德韦杰夫将代替普京参加八国峰会。此外, 奥巴马和普京还同意于 6 月下旬在墨西哥举行二十国集团峰会期间举行双边会谈。

声明说, 奥巴马和普京对于美俄关系在过去 3 年间取得的切实成果表示满意, 两人承诺将继续在共同战略利益的基础上增强双边合作。

声明说, 两位领导人重申了对于继续高层次对话的兴趣。两人还认为, 美俄在核安全、防护散、阿

富汗、世贸组织以及经贸关系上取得了重大进展。

原本计划参加八国峰会的普京于 7 日宣誓就任俄罗斯总统。俄罗斯和美国一直就北约在欧洲部署反导系统的问题存在分歧。尽管双方进行了多次谈判, 但是分歧并未缩小。

## 云南巧家县发生爆炸案

### 已致 3 人死 4 人重伤

本报综合消息 云南巧家县委宣传部对白鹤滩镇“5·10”案件情况进行通报: 2012 年 5 月 10 日上午 9 时许, 巧家县白鹤滩镇花桥社区便民服务大厅发生一起爆炸案件, 导致 3 人死亡, 14 人受伤。

案件发生后, 昭通市委书记夜礼斌要求全力以赴救治伤员, 做好死者及伤员家属工作, 请市公安局迅速赶赴现场指挥破案, 全力以赴抓紧破案, 将犯罪分子绳之以法。并要求认真总结吸取教训, 排除隐患, 防止类似事件发生。

目前, 巧家县委、县政府已经成立了“5·10”事件处置领导小组, 并下设事件侦破组、综治维稳组、伤员救治组、善后处理组、新闻工作组、应急处置组和后勤保障组 7 个工作组具体负责相关工作。

目前, 重伤员 4 人已送往昆明抢救途中, 其余轻伤员正在巧家县人民医院治疗。云南省、市、县公安机关正全力开展案件侦破工作。(李健飞)

## 英多家收容所少女被迫长期卖淫

### 最小的年仅 13 岁

本报综合消息 据香港《文汇报》5 月 10 日报道, 英国多家“儿童之家”收容所的少女被发现长期遭受性侵犯并被强迫卖淫, 这些少女多来自破碎家庭。警方已经拘捕了 26 名涉案男子, 其中 9 名年约 22 岁至 59 岁的被告日前已被判罪。

据悉, 过去 5 年, 这些收容所共发生 631 宗少女遭性侵犯事件, 仅在过去 10 个月便有 187 宗, 其中两名受害者被怀疑已遇害。至少有 47 名由儿童之家看管的少女, 曾遭到 9 名巴基斯坦及阿富汗裔男子多次侵犯。另外一名仅 15 岁的少女, 惨遭 25 名男

子轮奸。

据报道, 有受害人早于 2008 年已报警, 并提供留有嫌疑 DNA 的内衣裤作为证物, 但皇家检察官却以陪审团可能质疑受害女童说辞为由, 没有提讯, 让更多少女惨遭性侵犯。

有证据显示, 有组织犯罪分子以

儿童之家的少女卖淫, 受害者最小的只有 13 岁。同年, 另一名不属看顾的 15 岁少女亦报案称, 遭巴裔男子强迫卖淫, 不过警方及福利部都袖手旁观, 没有提供保护, 使她于其后 4 个月, 持续遭到至少 21 名男子侵犯。

(于心)